

# 10月10日起，交通违法逾期不缴纳罚款 上海加收滞纳金

□文/王泽

上海市公安局交警总队日前宣布，将从2019年10月10日起，对所有交通违法行为人接受罚款处罚后逾期15天不履行处罚决定的，严格按照《中华人民共和国道路交通安全法》第109条有关规定，每日按罚款数额的3%加处罚款，加处罚款总数额不超过处罚金额。

举个例子，交通违法行为人在2019年9月1日接受200元罚款处罚的，应当在9月16日前缴纳罚款，逾期未缴纳的，10月10日起将被加处罚款，并从9月17日起计算逾期天数和加罚金额。

据了解，从10月10日执行加处

罚款措施，在此之前产生的逾期15日未缴款的交通违法行为，同样要接受加处罚款的处罚。加处罚款金额不超过罚款本身的金额。

同时，公安机关将对本市有多起违法逾期不执行罚款处罚的当事人实施违法催告，强化路面查处、加强对失信“大户”拦截处理。对5起以上交通违法处罚逾期不缴纳的，公安机关还将严格依据《上海市道路交通管理条例》第五十八条第四项之规定，将人员信息纳入本市公共信用信息服务平台。

公安机关提醒广大驾驶人，抓紧通过注册“12123”APP、“上海交警”APP、实时查询本人或本人名下车辆的已处罚未缴款的违法信息

和处罚决定书编号。已在本市公安机关接受罚款处罚，且自处罚决定后15天内未缴纳罚款的，请于2019年10月10日前，抓紧通过以下缴款渠道执行处罚：“随申办市民云”APP、“上海交警”APP、“交管12123”APP、云闪付、工行网银等。不具备网上缴款条件的当事人，可以前往全市所有工商银行网点ATM机或柜面缴纳罚款。当事人已接受罚款处罚且尚在法定缴款期限内的，也请抓紧履行处罚决定，避免因逾期被加处罚款。“交管12123”APP和“上海交警”APP用户，处理本人机动车和备案绑定的非本人机动车交通违法时，可以同步完成处理和罚款缴纳。

在法定期限内及时履行处罚决定既是交通违法行为人应尽的法律义务，也是诚实信用的道德要求。上海公安机关对逾期不履行处罚决定的当事人依法加处罚款、纳入征信系统，目的是督促违法当事人摒弃拖延处理交通违法、拖延履行处罚决定的陋习，充分发挥处罚的教育引导作用，提升市民群众养成遵法守信的自觉意识，推动全市道路交通环境更有序、更安全、更干净。希望广大交通参与者都能够树立起牢固的法治意识，养成遵法守信的良好习惯，共同维护好安全有序的道路交通环境。

□ 抓拍



为庆祝中华人民共和国成立70周年，由上海市摄影家协会、上海图书馆主办的“喜迎新中国70华诞——图述时代·庆祝上海解放70周年主题摄影展”正在上海图书馆隆重展出。展出的228件照片来自于一万三千余幅投稿作品和部分邀请作品，以点带面，展示70年来上海在中国共产党领导下革命、建设、创造、发展和人民生活等方面的今昔巨变。

王志强 摄影报道

■热议⇒⇒⇒

“本质上讲，克隆即复制，复制就意味着打破真与假、现实与幻想、原生与派生之间的某种秩序。别看只是发生在宠物身上，一旦大量的克隆狗、克隆猫进入家庭和社区，那我们与宠物的关系，很可能不同以往。至少，和我们想象的‘终生陪伴’会有很大不同。诚然，科技造福人类，要靠我们对科技成果的转化、应用和推广来完成。但在大胆尝试的同时，适度的审慎将

有助于发现问题、解决隐患，为技术改变生活找到更加合适的路径。”毛梓铭质疑宠物随意克隆

“提供生物识别技术认证的企业，也需要积极承担相应的社会责任，如适当增加‘活体指纹识别’等多种身份信息验证方式等，提升信息安全保护效能，切实有效降低泄密风险。此事也给公众提了个醒：不要向陌生人提供自己的指纹，不

要在不可信的设备上录入自己的指纹，带有自己指纹信息的照片不要在网上乱发。总之，全面提高防范意识，注重隐私保护，才能让我们更安全。斯涵涵认为剪刀手照片上热搜，给我们提了醒

“所谓‘国宴’商标，不可避免带有‘信用背书’‘品质荐证’的效果，这不是暗示而是赤裸裸的明示了。诚如法院所认定的，此类商标

会给消费者造成误认，并且也会影响行业内的公平竞争。意料之中的判决结果，掐灭了有关企业的最后一丝侥幸。商标审查，始终是中立的、超脱的，‘商标’理应排除关于产品品质的一切价值评价。想获得一个‘国’字号商标而自我镀金、一劳永逸，这实在是打错了算盘。”然玉认为“国宴”商标再被驳回提醒商标注册企业别妄图享受“特殊待遇”

## 最纯粹的善良是给人体面的帮助

■事件众议⇒⇒⇒

**【事件回放】** “人在外遇到困难是难免的，如果你真有需要，请你小声告诉我，我能解决你一顿温饱，不求回报，只希望你有能力的时候再去帮助他人。”最近，扬州市区荷花池南街一家超市贴出一则暖心告示，感动整座城。超市老板潘在芳的善举被多家媒体报道，感动了无数网友。

**【微博热帖】**

@吴林斌：古人追求“仁心”，也就是恻隐之心，是一种善良的体现。无论是何种社会形态、何时何地，这份“仁心”都值得提倡。潘在芳在有能力的前提下，尽可能给困难人群多一些帮助，让社会多了一份温暖。随着“小善心”“小善举”越来越多，社会才会“化戾气为祥

**【综合观点】**

贴出这则暖心告示的是一位叫潘在芳的超市女老板，独自经营这家超市已有4年的时间。这则

和”。

@常山：人间有爱，而这份爱无需大声喧哗。自古以来，中国人都很爱面子，爱心本为功德无量的好事，捐助人“爱面子”，希望自己的付出有更多人知道，受益人也“爱面子”，希望得到帮助的同时，不想被人知道自身的艰难处境。潘大姐此举做得好，好就好在既做了好事，又保全了他人的面子。

告示很暖心，而促使她贴出这则告示的，却是一些让人动容的故事。

这家超市靠近医院，平时来光

顾的病人家属较多，久而久之，潘在芳注意到一些病人家属购物时不是神情凝重，就是只挑最便宜的商品买。这其中也有患了鼻咽癌的儿子，与父亲两人只舍得喝一瓶饮料；有60多岁的病人家属询问“有没有过期食品”，正是基于对这些困难人群最朴素的同情心，这位女老板开始做善事，并且上了“瘾”。

无论是急人之所急，为病人家属免费提供很难买到的冰袋；还是贴出暖心告示，告诉人们“如果你真有需要，请你小声告诉我”，潘在芳做善事不仅考虑问题极为周到细腻，也很顾及他人的面子和心理感受，而这无疑让义举发挥了最大的效力。

处于困境当中的人，也希望能够保持体面。这位老板接触的困难人群大多是患者和他们的家属，他们的心理更敏感脆弱，而“请你小声告诉我”，透露出她对受助者

的理解与尊重，也让她的善举更纯粹。

不得不说这位超市女老板足够心地善良，正是因为这种善良的底色，才让她做好事的方式方法浸润了更多暖色。

赠人玫瑰，手留余香。反过来，以恰当的方式给予他人帮助，也让她获得了更多甜蜜的心理体验，做善事上瘾，就是这种心理体验的写照。相信这种愉悦也是一种超值享受，远远大于做好事所付出的代价。

来自陌生人的善意是人性馈赠的礼物，因为不可求，所以更显弥足珍贵。潘在芳在自己力所能及的范围内，用自己的善良温暖了我们，也带给我们启示，不妨量力而行地回馈社会，“有能力的时候就去帮助他人”，善行义举就会得到传承，正能量就会被不断弘扬。

■ 点击⇒⇒⇒

为期一个月的上海购物节今日开幕

2019上海购物节于9月20号到10月20号举行。本届购物节以“要购物，到上海”为主题，聚焦“夜间消费潮”“新品首发、新店开业季”等6大板块，共计100多项重点活动，涵盖2000多家企业的2万多家网点。购物节期间，上海各个商业地标也将开展丰富的活动，积极承接进博会来临之际的溢出效应，助力打响“上海购物”品牌。

大白兔奶糖味润唇膏等25款被评为“上海优选特伴手礼”

来上海旅游购物，带什么伴手礼回去呢？日前，由上海市消保委联手市老字号协会等多家协会单位共同发起的2019年第二届上海特色伴手礼评选有了最终的结果。源于上海博物馆藏《南宋朱克柔缂丝莲塘乳鸭图》的“蓬塘乳鸭图艺术盘”、风靡于网络的美加净大白兔奶糖味润唇膏、上海人钟情的国际饭店西点伴手礼以及杏花楼的咸蛋黄肉松青团等25款被评为上海优选特色伴手礼。

机器人分拣垃圾、机器人按摩身体，现场体验狂野飙车……本届工博会智能技术亮眼

以“智能、互联——赋能产业新发展”为主题的第21届中国国际工业博览会在沪开幕，27个国家和地区的2600多家企业参展。本届工博会为期5天，共设9大专业展，展区面积28万平方米，集中展示智能、互联驱动下的产业发展新成效和工业最新技术、产品和服务，来自27个国家和地区的2600多家企业参展，预计中外专业观众参观人数将超过17万人次。

全国首家8K影像实验室沪上揭幕

上海又添一处极具“爆款”气质的文化地标！今后，如果来到上海梅赛德斯——奔驰文化中心，除了看演唱会，还能在全新打造的全国首家8K影像实验室——东方明珠CINEX-D8K里，感受“更真实极致的影像世界”。日前，首批体验观众观看了8K超高清短片《天地·人》，超高清的画面，极致的写实体验令人赞叹，观众在观影后惊叹：“真的连头发丝都看得清！”

仅六成上海人每天刷两次牙

在第31个“全国爱牙日”到来之际，日前，来自本市口腔专科医院、三级医院口腔科及各区牙病防治所的近40位资深口腔医学专家为市民提供口腔健康咨询义诊。根据第四次全国口腔健康流行病学调查报告显示，上海市成年人刷牙率为95%以上，但每天刷牙两次及以上的只有60%，每天使用牙线的不到5%。

十一假期文化旅游消费更火爆

国庆黄金周将至，大数据显示，今年十一假期，文化和旅游消费比往年更火爆。更多年轻人选择红色之旅、出去看世界。国庆出游人群中，90后占据了半壁江山，95后和00后出行人数增长势头最强，00后增长超过300%。此外，出境游一地多刷和小众目的地深度游成为新风尚。日本和泰国依然是最受欢迎的出境热门目的地。上海、北京、深圳、广州、杭州出境游的人最多。